

# 出现疑似“零号病人”或疫情本地传播的时间点被大幅前推 多国改写新冠疫情发展时间线

**核心提示**

随着对新冠疫情的调查研究不断深入,多个国家的疫情发展时间线被改写,出现疑似“零号病人”或疫情本地传播的时间点被大幅前推。美国、英国等国有迹象显示新冠病毒在当地传播时间比以前认为的更早。

法国医院对先前样本的重新检测显示,有去年12月底的病例样本新冠病毒检测结果呈阳性;7日又有消息说法国最早出现新冠疑似病例的时间可能追溯到去年11月16日。

位于法国大东部大区科尔马市的阿尔贝·施瓦策尔医院7日发表公报说,该医院医学影像部门主任米歇尔·施米特医生对2019年11月1日至2020年4月30日期间该院完成的2456张胸部影像进行了复查。他初步筛选出“符合”或“具有典型”新冠肺炎症状的底片,再请另外两位资深放射科医生进行第二次和第三次复核。结果显示,在该院患者中,最早的疑似新冠病毒感染病例可追溯到去年11月16日。

这些发现可能将法国及欧洲出现首例新冠病例的时间点大幅前推。此

前法国政府宣布首次确诊新冠病例时间为1月24日,当时也是欧洲首次报告新冠确诊病例。

美国疫情发展的关键节点也被改写。美国官方数据曾显示,美国1月20日确诊首例新冠病例,2月29日报告首例新冠死亡病例。但美国加利福尼亚州圣克拉拉县政府公共卫生部门4月21日公布的检测报告显示,早在2月6日当地就有人死于新冠肺炎,当时这名死者被误认为死于流感。

英国伦敦大学学院等机构研究人员日前发表在《感染、遗传与进化》期

刊上的一项研究说,基因分析显示新冠病毒可能去年年底已在全球广泛传播。该研究团队分析了来自全球新冠病毒感染者的超过7500个病毒基因组数据,认为这些新冠病毒的同一祖先来自2019年年底,这可能是新冠病毒从自然界跳跃到人类宿主的时间。为了还原新冠疫情早期传播情况,很多国家都在追溯本国“零号病人”。“零号病人”往往用来指称第一个受感染的流行病患者,确认“零号病人”对于病毒溯源和疫情防控有着重要价值。

英国《每日电讯报》3月25日一篇

报道说,名为达伦·布兰德的英国人被怀疑是英国的“零号病人”。1月15日至19日期间,他曾前往奥地利伊施格勒滑雪,回国后出现感染新冠病毒典型症状,与他一起前往伊施格勒的两名丹麦朋友和一名美国朋友也出现了类似症状,后来他居住在英国梅尔斯菲尔德的妻子、孩子以及当地很多人也相继出现症状。此前英国官方首次报告新冠确诊病例是在1月31日。

中国疾病预防控制中心专家刘培培4月底在中国国务院新闻办公室举行的记者会上说,追溯“零号病人”涉及非常繁杂的数据量,加上早期新冠病例可能处于无症状感染状态、缺乏就诊记录,追溯难度很大。各国也需要追溯本国的“零号病人”,希望能携手开展相关工作。

据新华社北京5月8日电

## 日本3月家庭消费同比下降6%

据新华社东京5月8日电(记者刘春燕)日本总务省8日公布家庭消费调查报告显示,受新冠疫情影晌,日本3月实际家庭消费同比下降6%,为5年来最大降幅。

报告显示,日本两人以上家庭3月平均消费支出为29.22万日元(1美元约合106日元)。这一数字自2019年10月消费税加税以来已连续6个月同比下降。

## 以色列总统授权内塔尼亚胡组阁

据新华社耶路撒冷5月7日电以色列总统办公室7日晚发表声明说,总统里夫林正式授权利库德集团领导人、现任总理内塔尼亚胡组建新一届政府。声明说,里夫林当晚在信函中正式授权内塔尼亚胡在14天内组建新的联合政府。

●日本7日批准了美国药企研发的抗病毒药物瑞德西韦作为日本国内首款新冠肺炎治疗药物。  
●韩国防疫部门8日宣布当天新增的13例本土病例与6日报告的一例本土病例有关。  
●据印度媒体报道,8日早晨在印度马哈拉施特拉邦,一列火车碾过正在铁轨上睡觉的民工,造成至少15人死亡。  
●白俄罗斯国民会议代表院(议会下院)8日通过决议,确定今年8月9日举行总统选举。  
●美国司法部7日撤销对前总统国家安全事务助理迈克尔·弗林的“通俄”指控,总统特朗普表示欢迎。  
●美国国务院7日说,美国政府打算继续允许伊拉克从伊朗购买天然气和电力,把制裁豁免期延长至120天,以表示美方对当天刚刚组建的伊拉克新政府的支持。

均据新华社电

## 爱从微笑开始



世界精神卫生组织将每年的5月8日定为“世界微笑日”,希望通过微笑促进人类身心健康,增进社会和谐。

专家提醒:防疫期间,保持心理健康很重要。让我们用“微笑”传递爱和友善,纾解负面情绪,携手抗疫,共克时艰!

上图:5月1日,在英国普雷斯顿,埃琳·休斯-琼斯抱着6个月大的儿子内德和2岁大的儿子阿尔比参加马拉松接力。

下图:3月25日,在法国巴黎,几名音乐家在自家楼下演奏。

新华社发

## 非洲新冠确诊病例超5万

据新华社约翰内斯堡5月7日电 综合新华社驻非洲地区记者报道:非洲疾病预防控制中心7日数据显示,非洲新冠累计确诊病例已超过5万例,达51698例,累计死亡2012例。世界卫生组织预测,如防控失败,新冠疫情可能导致非洲高达19万人死亡。

尼日利亚目前仍是西非地区确诊病例数最多的国家。尼日利亚累计确诊3145例,死亡103例。在南

部非洲,南非的确诊病例数最多。该国7日新增确诊病例424例,累计确诊8232例;新增死亡8例,累计死亡161例。

此外,塞内加尔、几内亚比绍、索马里、科特迪瓦、几内亚、乍得、加蓬等国6日新增确诊病例数均超过50例;马达加斯加、马里等国的新增确诊数在10例到49例之间。

## 中国军队抗疫医疗专家组为缅军进行新冠肺炎专题培训



中国军队援缅抗疫医疗专家组7日在仰光缅甸国防军第一总医院为缅军医护人员进行新冠肺炎专题培训,帮助缅军医护人员提高个人防护意识。这是5月7日,在仰光一家医院,中国军队援缅抗疫医疗专家组成员演示脱防护手套。

新华社发

## 朝称韩军演是严重挑衅行为

据新华社平壤5月8日电(记者江亚平 洪可润)据朝中社8日报道,朝鲜人民武装力量省发言人7日发表谈话,称韩国在朝鲜西部海域进行的海空联合军演是“严重挑衅”行为。

据报道,韩国军方6日出动20多架战斗机和海上高速艇,在朝鲜西部海域进行联合军演。

发言人说,此次联合军演发生在过去双方军事冲突地区——朝鲜西部海域部分地区的空中和海上,尤其在假设所谓朝鲜出现“异常征兆”“挑衅”的情况下明目张胆地进行,“此举是绝不可忽视的严重挑衅”行为。

90%的民主党选民和78%的独立选民更信任州长而不是特朗普。即使在特朗普所属共和党的选民中,47%选择相信州长。

据新华社专特稿

## 多数美国人信州长不信总统

英国《金融时报》7日公布的最新调查结果显示,围绕何时重启经济这一话题,绝大多数美国选民相信所在州州长而不信总统唐纳德·特朗普。

上述月度调查由《金融时报》和美国彼得·彼得森基金会联合开展。调查发现,71%的选民认为,

相对于特朗普,他们更相信州长就能放松社交距离规定和重启非必要行业经营“做出正确决定”。

90%的民主党选民和78%的独立选民更信任州长而不是特朗普。即使在特朗普所属共和党的选民中,47%选择相信州长。

## 澳研究报告显示中国经济“脱钩”没好处

据新华社悉尼5月8日电(记者郝亚琳)悉尼科技大学澳中关系研究院日前发布研究报告认为,与中国经济“脱钩”对澳大利亚没好处。

报告作者之一、澳中关系研究院院长詹姆斯·劳伦斯森告诉新华社记者,新冠疫情暴发以来,质疑澳

大利亚经济对中国过度依赖的声音抬头,声称应与中国经济“脱钩”。劳伦斯森认为,这种观点不明智。

报告援引澳大利亚外交贸易部数据显示,过去十年中,澳大利亚出口总值每年净增1800亿澳元(1澳元约合0.65美元),其中约60%都来自于对华贸易。

## 英国:“超级月亮”现身天宇



这是5月7日在英国利物浦拍摄的“超级月亮”与一座建筑顶部。“超级月亮”指的是月亮位于近地点时刚好出现满月。

新华社发

LIAONING DAILY  
全省最权威的报纸——辽宁日报

## 分类信息专栏

广告联系:024-22699206/22698121  
广告部地址:沈阳市青年大街356号

### 中国长城资产管理股份有限公司辽宁省分公司对义县利鑫塑钢门窗加工厂债权资产处置公告

公告发布日期及有效期限:公告发布日期为2020年5月9日,有效期限自公告发布之日起10个工作日内。

交易条件:一次性付款或分期付款。

上述债权自本公告发布之日起10个工作日内受理对上述债权资产相关处置的征询和异议,以及有关排斥、阻挠征询或异议以及其他干扰资产处置公告活动的举报。

以上信息仅供参考,最终以借据、合同、法院判决等有关法律资料为准。

受理公示事项

联系人:张女士 联系电话:024-31880327

通信地址:沈阳市和平区三好街81号

邮政编码:110004

分公司监察审计部门联系人:卢先生

联系电话:024-31880275

中国长城资产管理股份有限公司辽宁省分公司  
2020年5月9日

### 中国长城资产管理股份有限公司辽宁省分公司对辽宁渤海装备配套产业有限公司债权资产处置公告

公告发布日期及有效期限:公告发布日期为2020年5月9日,有效期限自公告发布之日起15个工作日内。

交易条件:一次性付款或分期付款。

上述债权自本公告发布之日起15个工作日内受理对上述债权资产相关处置的征询和异议,以及有关排斥、阻挠征询或异议以及其他干扰资产处置公告活动的举报。

以上信息仅供参考,最终以借据、合同、法院判决等有关法律资料为准。

受理公示事项

联系人:张女士 联系电话:024-31880327

通信地址:沈阳市和平区三好街81号

邮政编码:110004

分公司监察审计部门联系人:卢先生

联系电话:024-31880275

中国长城资产管理股份有限公司辽宁省分公司  
2020年5月9日